

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловей Т.Н.

«Формирование финансовой отчетности социально-активной фирмы»

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - бухгалтерский учет, статистика.

Интерес пользователей финансовой отчетности к данным о социальной активности фирм обусловлен изменением социально-экономической среды и процессами глобализации. Многие проблемы, стоящие перед теоретиками и практиками бухгалтерского учета связаны с разработкой методологических и методических подходов по включению данных о социальной, экологической составляющей деятельности фирм в их финансовую отчетность. Потому рассматриваемая работа Соловей Т.Н. представляет интерес, прежде всего, для специалистов в области учета и отчетности, перед которыми поставлена задача интеграции данных о социальной активности в финансовую отчетность.

Изменение внешней среды и усиление инвестиционной привлекательности социально-активных фирм предопределили необходимость соответствия принципам социально-ответственного бизнеса. Изучение эволюции финансовой отчетности и социального учета свидетельствует о том, что для формирования достоверных показателей учета и отчетности о социально-активной составляющей деятельности нельзя ограничиваться частными мерами по совершенствованию учетных методик, поскольку это негативно сказывается на проверяемости и сопоставимости информации. Необходимо определить критерии для отражения в учете фактов

хозяйственной жизни, связанных с социально-активной деятельностью. Ограничение автором исследования рамками обязательности денежной оценки фактов социальной активности связывается со сложностями и нерациональностью попыток интеграции в бухгалтерский учет неквантифицируемых фактов хозяйственной жизни.

Решение этой проблемы автор видит в разработке ряда организационно-методологических положений по финансовому учету социальной активности, базирующихся на общепринятых принципах бухгалтерского учета. Таким образом, выполненное исследование затрагивает концептуальную сторону бухгалтерского учета применительно к социально-активным экономическим субъектам.

Вместе с тем из автореферата не ясна взаимосвязь социальной активности фирмы и деловой репутации, возможность оценки в денежном выражении данного влияния и его отражение в уточненной финансовой отчетности, предложенной автором. Данный вопрос требует более подробного раскрытия.

Диссертационная работа содержит анализ информационных потребностей пользователей финансовой отчетности, сущности социального учета, систем его регулирования, стандартов по социальному учету и отчетности. Определены критерии представления информации о социальной активности в отчетности фирм, исследована взаимосвязь социального и бухгалтерского учета. Разработанный комплекс методов позволит специалистам в области учета составить финансовую отчетность и рассчитать на ее основе показатели социальной активности согласно международным стандартам по социальному учету и отчетности, а также обеспечить проверяемость и сопоставимость данных о социальной активности.

Автором предпринята попытка сочетания существующих принципов бухгалтерского учета и социального учета в целях единообразного отражения фактов хозяйственной жизни, связанных с социально-активной деятельностью. Предложены новые методические рекомендации по содержанию регулятивов в области финансового учета социальной активности и методика оценки характера влияния социально-активной деятельности на традиционные финансовые показатели.

Следует отметить высокое качество и глубину исследования. В работе использован современный исследовательский инструментарий, что существенно повышает достоверность и обоснованность полученных результатов. Их апробация и внедрение в деятельность ряда фирм подчеркивает практическое значение выполненной работы. Поставленные в работе цели достигнуты.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационная работа «Формирование финансовой отчетности социально-активной фирмы» представляет несомненный научный интерес. Результаты исследования могут быть использованы в рамках международного сотрудничества для преподавания курса социального учета и отчетности в Университете экономики и права «КРОК» (г. Киев, Украина), а ее автор, Соловей Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующая
кафедрой учета, анализа и аудита
Университета экономики и права «КРОК»
д.э.н., профессор


/ Сопко В.В./



Сопко В.В. засвідчую
як дійсного члена комісії з атестації кадрів Вищого навчального закладу
Університету економіки та права "Крок"
Ю.В. Коваленко
01 20 14 р.